NMATAHA 3A NMOMNPABHU UCITUT U3 MATEMATWUKE

TPERU PA3SPEA, YETBPTU CTENEH

1. Mpu3ma, NoBpLWINHA N 3aNnpeMmMHa NpU3me

2.. NMnpamunga, noBpLIMHA U 3aNpeMmnHa Nupamuae
3. MNoBpwKHa 1 3anpemmnHa 3apyb/beHe nupamuae
4. BasbaK, NOBPLUMHA U 3anpeMmnHa BasbKa

5 Kyna, nosBpwmnHa 1 3anpemmnHa Kyne

6. MoBpLwMHa K 3anpemmnHa 3apybs/beHe Kyne

7. JlonTa, noBpLIMHA U 3anpemunHa sionTte

8. MoBpLUMHaA M 3anpemMnHa 06pTHUX Tena

9. CKanapHu npounsBoy, 4Ba BEKTOpaA

10. BeKTOpCKM Npom3BoOAa ABa BEKTOpaA

11. MewoBUTU NPOMN3BOA TPU BEKTOPA

12. JeaHauyMHa npase, ONWTU U rNaBHM 0BINK jegHAYMHe NpaBe, CErMEHTHU 06nK

jefHaYnHe npase
13. JegHaumHa Kpyra, mehycobHM nonorkaj npase 1 Kpyra

14. JepHaumHa ennnce,mehycobHM Nonoxaj npase u enunnce
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15. JeaHauunHa xunepbone, mehycobHu nonorkaj npase u xunepbone

16. JegHaumHa napabone, mehycobHM NnonoKaj npaBe 1 napabone

17. JeTepmnHaHTe

18.Cuctem jegHaumHa 3x3, [aycoBO NpaBuio

19. ApUTMETUYKN HU3

20. leoMeTpUjCKUN HU3

NMPUMEPU 3AOATAKA 3A NOMPABHUN UCNNT U3 MATEMATUKE
TPERU PA3SPEA, TEXHUYAPU

HAMNOMEHA:

AKTMB MaTeMATUKeE je caCTaBMO UCMUTHA NUTakba U 3a4aTKe Kao nomoh yyeHMumma
Aa caBnagajy npeasuheHo rpaanso. 3agaum Koju ciese cy camo NpMmep TMNoBa
3afaTaKa, He U KOHKPETHU 3agaum Koju he 6uTK Ha ncnuty. NoaesbenHu cy y ABe rpyne.
MpBa rpyna cy 3aAaLm OCHOBHOI HUBOA, U TO je OHO LUTO CBAaKW KaHAuMAaT Tpeba aa

3a40BosbW. [pyra rpyna cy 3agaum cpearer uamM HanpeaHor HUBoa.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

OCHOBHHW HNBO

I AHAJITUYKA TEOMETPUIA

Y KOOPAVHATHOM CUCTEMY CKULMPATU NPaBe U KPYKHULY.
p1:X+y-2=0 , p2:x+y-4=0 , p3:x+2y-3=0, pa:2x+y-3=0, ps:x+y+1=0 (x-1)>+(y-1)?=2.
Koja npaBa HMje HM TaHreHTa HU CeunLLa KpyKHuLUe?

a) OapeaunTn npecek npaBux 4x-3y=0 n y-x=1.
6) OgpeanTtun pacTojame Tauke S(3,4) o4 KOOpANHATHOT NOYeTKa.

a) OapeauTn jeaHaumHy npase b Koja cagpu Tauky P(-5,13) n HopmanHa je ca npasom a: 2x-3y-3=0 .
6) OapeanTn npecek S npase b: 3x+2y-11=0 1 aate npase a.

B) OapeanTn KoopauHaTte Tauke R TakBe fia je TauKa S cpeaumiite ayxu PR.

Hanucatu jegHaunHy npase Koja cagpu npecek npasux x-3y+1=0 n 2x+5y+13=0, a opTOoroHasnHa je Ha
npasy 2x-y+3=0.

a) OapeauTn jeaHauMHy npase b Koja cagp»u Tauky P(8,9) u HopmanHa je ca npasom a: x+2y+5=0 .
6) OapeanTn npecek S npase b: -2x+y+7=0 1 aaTe npase a.

Hahu opToroHanHy npojekumjy Tauke T(1,2) Ha npaBy x+y+1=0 .

OapeanTu jeiHaUNHY CUMETPane Ay»Ku unje cy Kpajre Tauke A(4,1) n B(2,5)

OppeaunTtu pactojamrbe Tauke A(2,1) og npase 3x+4y+1=0.

OapeanTy NOBPLUMHY TPOYIAa ako Herose CTpaHuue npunagajy npasama x+y-4=0, x-y+2=0 n 3x-y-8=0.
TemeHa Tpoyrna cy Tauke A(-5,-8) , B(-5,2) n C(3,0).

a) OapeauTn jegHaumMHe cumeTpana ctpaHuua AC u BC Tpoyrna.

6) OapeanT Npecek npasux x+y+5=0 u 4x-y+5=0.

B) Ogpeantn pactojakbe Tauke S(-2,-3) og Tauke A.

Ako Tauka M(x,y) npunaaa npasoj 2x+y-6=0 1 aKo je jeaHaKo yaas/beHa of TavaKka A(3,5) n B(2,6), oapeanTtn
Npou3BOA, Xy.

[Ba HacnpamHa TemeHa KBagpata cy A(-1,3) n C(5,1). Hanucatu jeaHauunHy npase oapeheHe gujaroHanom
BD.

[Nata je KpyKHuua x2+y2-2x+4y-4=0.

a) OgpenunTv KoopamHaTe LeHTpa M Te KpyKHULE.

6) OapeaunTtun pactojarbe Tauke M(1,-2) oa Tauke N (3,2).

B) O4peanT jeaHaunHy KPYKHULE YMjU je LLeHTap Tauka M, a nponasu Kpos Tauky N.

Hanucatu jeaHaumHy TaHreHTU KpyxkHuLe (x-2)%+y?=1 Koje nponase Kpo3 KoOpAMHATHM NoYeTaK.

a) OgpeaunTu jeaHauMHe TaHreHTn enunnce x*+3y?=12 Koje cagpe Tauky P(0,4) .
6) OapeanTtu yrao usmehy npaBux y=x+4 un y=-x+4.
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16.

17.

18.
19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

OapeanTy jeaHaunHe TaHreHTU xunepbone x>-4y?=20 Koje cy HopmasiHe Ha npasy 4x+3y+8=0 .
OppeanTv jeaHaunHy TaHrente xunepbone 2x° —5y? =30 koja je napanenHa npasoj X+ Yy —7=0.

OAPeAUTY jeiHauMHY TaHreHTe ennnce X2 + 4y2 = 20 Koja je HopmanHa Ha npasy 2X —2y —13=0.
M3 Tauke A(5,9) KOHCTpyMcaHe cy TaHreHTe Ha napabony y?=5x. OgpeanTh jeaHaunHy npase ogpehene
[OAMPHUM TauyKama.

a) OapeanTn KoopauHaTe LeHTpa Kpyra x*+y*-4x-4y+4=0 .
6) OapeanTtun pactojarbe Tadke M(1,1) o Tauke S(2,2).

OfpenuTn pacTojarbe LLeHTPa KPYXKHULE X*+y?+2x-6y+6=0 04 KOOPAMHATHOT NOYeTKa.
Hahu npeceuyHe Tauke napabone y2=4x n Kpy>kHuLe x2-9x+y>+4=0 .
Mpasa 2x-3y+4=0 ceue napabony y*=4x y asema Taukama. Hanucatu jeaHaumHe TaHreHTV napabone y Tum
TayKama.
Il NAAHAMETPUIA N CTEPEOMETPUIA
Y owTpoyrnom Tpoyray cy aaTe gse cTpaHuue a=15 cm 1 b=13 cm 1 noaynpeyHUK onucaHe KpyKHuLe
R=8,125 cm. U3pauyHaTu Tpehy cTpaHuLy Tor Tpoyrna.
CumeTpane ABa yHyTpallrba yria Tpoyrna 3aknanajy yrao og 137°. UspauyHatu Tpehu yrao Tor Tpoyrna.

M3payyHaTK noaynpeyHMKe ynmcaHe M onmncaHe KpyKHULLE TPOYra Ynje cy cTpaHmue a=5cm, b=12 cmu
c=13cm

36up KaTeTa NpaBoyraor Tpoyrna je 17, a ay»unHa rerose xunoteHyse 13. Koaunka je nosplumHa Tor
Tpoyrna?

Hahu yrnose jegHakoKpakor Tpoyraa Ynja je noBpLUMHa a3 , @ BUCUMHA KOja o4rosapa OCHOBULM je
OYXUHe 2.

KBagpaT v jegHaKoCTpaHWYaH TpOyrao nmajy jeaHake obume. MospwmnHa Tpoyraa je 9V3 | M3padyHatu
AvjaroHany Keagparta.

OKo Kpyra nonynpeyHumka 15 cm onucaH je jeAHaKOKpaKM Tpanes ynja je AyXKuHa Kpaka 17 cm. N3pavyHaTu
Makby OCHOBMLY Tpanesa.

MospLimMHa napanenorpama ctpaHmua 10 cm n 12 cm je 60 cm2.M3padyHaTh 36Mp Ay>KMHA BUCMHA TOT
napanenorpama.

KaHan 3a Bogy ayradak je 5 m n moxe ga npmxsatu 1440 nutapa Boze . [lonpeyHmn npecek KaHana je
je4HaKOKpaKn Tpanes umju je Kpak 52 cm, a BucnHa 48 cm.KoanKo BoAe NpuxeBaTa KaHa/l 40 NOJIOBUHE
CBOje BUCKHE?



34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

JegHaKOCTpaHMYaH TPOYrao CTpaHuLe a=2 cm poTMpPa OKO Nnpase p Koja je HopmanHa Ha ocHosuuy AB
Tpoyrna v cagpxu teme A tor Tpoyraia. OapeanTy 3anpeMmnHy HacTanor Tena .

Y jegHaKoOCTpaHWYaH TPOYrao CTpaHuue a=6/cn ynucaH je Kpyr. AKo oBa ¢urypa poTmpa oKo BUCUHE
Tpoyrna , Hahu ogHOC 3anNpemMmrHa POTaLMOHUX Tena JOo6UjeHMX PoTaLLMjoM TPOYraa U Kpyra.

BucuHa 1 M3BOAHMLA NpaBe Kymne ogHoce ce Kao 4:5, a theHa 3anpemuHa je 96m cm3. U3pauyHaTti
MOBPLUMHY Te Kyne .

OcHOBHa MBMLAa NPaBU/IHE YETBOPOCTPaHe Nupamuae je a=18 cm, a 6o4Ha nBMLa je 3a 3 cm AyKa o4
BUCUHE Nupamuge. M3padyHaTv NOBPLIMHY NMpaMuae .

[y*KMHa OCHOBHE MBMLE NPaBUHE TPOCTPaHe NMpamMmue je 6, a 6oyHa MBML,A 3aK1ana ca PaBHW OCHOBE
yrao og 45°. OapeanTi 3anpeMmHy npamue.

Kaza ce omoTad Kyne pasBuje y paBHU, Aobuje ce YeTBPTUHA Kpyra NnosynpeyHuKa 4-/5 cm.
M3padyHaTh 3anpemuHy Kyne.

OcHoBa NMpamMuae je jeaHaKOKpaKM Tpanes ca napanesiHMm cTpaHuuama a=5 cm u b=3 cm u kpakom c=7
cm. MofHOXKje BUCMHE NMPaMUAE je Y NPeceky AnjaroHana ocHoBe , a Beha 604Ha uBMLa NMpamue je
10cm. U3pavyHaTK 3anpemmHy nupamuae .

[y*KMHa BUCUHe NpaBuaHOr TeTpaeapa je H=2 cm. OapeanTu AyKMHY MUBULLE TOT TeTpaeapa .

[y*KMHa OCHOBHE MBMLE NpaBU/HE YEeTBOPOCTPaHe Npamuae je 18 cm, a BUCMHa 6OYHUX CTpaHa je 33 3 cm
AyKa 04, BUCMHE Npamuae. M3padyHaTy NoBpLIMHY NMpamuge.

Oppepmntn pactojarbe TemeHa B og anjaroHane AC’ Kouke ABCDA’B'C'D’ nsmue 1 cm .

MospLIMHa NPaBor BasbKa je 81t cm?, a BUCMHA My je 3a 1cm Kpaha o, npedHnKka ocHose. Hahu 3anpemuHy
BasbKa.

BouHa MBMLLA NpaBUIHE YeTBOPOCTpaHe NMpamuae je 3 dm u ca paBHU ocHoBe rpaam yrao og 45°. Hahu
3anNpemMuHy nMpamuae.

1] APUTMETUYKN U TEOMETPUNICKU HU3
36up Tpu 6poja Koju obpa3syjy pactyhy reomeTpujcKy nporpecujy je 126. AKo je cpearu YnaH jeaHak 24
0ApeanTM HajMakby YNaH.
Pewntn jegHaunHy 2+4+6+...+X=2550, rae je X npupoaaH 6poj.

36up NpBa YETMPM YNaHa APUTMETMYKE Nporpecuje je 3a 8 makby 04 ABOCTPYKOr 36Mpa NpBa TpU YaaHa Te
nporpecuje. AKO je YeTBPTU YaH Te nporpecuje 19 oapeanTn tbeH NETU YNaH.

36up npBa TpW YnaHa reomeTpujcke nporpecuje je 14, a 36ump npsor 1 Tpeher YnaHa je aga nyta sehu oz
36upa gpyror 1 YyeTBpTOr YnaHa. OapeanTn Tpehu YynaH Te nporpecuje.
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50.

51.

52.

53.

54,

55.

56.

57.

58.

59.

60.

36up TpM y3acTonHa YnaHa apuTMeTUYKe nporpecuje je 150. AKo je Hajsehu o Hux YeTupm nyTa Behu og,
Hajmarber n3padyHaTu HbUXOB NPOU3BOA,.,

YeTnpwm 6poja unHe pactyhm apuTmeTnyKkm HM3. Hbuxos 36mp je 16, a 36up HUXOBUX KBagpaTa je 84.
MN3padyHaTh 36up bmxosmx Kybosa.

Hahwu Tpn 6poja Koja YMHE apUTMETMYUKY NPOrpecujy, ako je huxos 36up 18, a nponssos 162.

MeTn ynaH apuTMeTMUKe nporpecuje je 16 a jegaHaecTtu je 34. N3pauyHaTn 36up npeux 17 ynaHosa Te
nporpecuje.

YeTnpm no3mTnBHa Hpoja YMHe reoMmeTpujcKy nporpecnjy. AKo je npsu sehu og apyror 3a 36, a Tpehu op,
YyeTBPTOr 3a 4, N3pavyHaTN HMUXOB MPOU3BOA.

v CUCTEM JEOAHAYNHA

PelwmnTn cuctem jeaHaumnHa a) FaycoBom MeToiom 6) MeToIOM AeTEPMUHAHTK:
X+Y+2=2AX-2y+32=-3AX+Yy+2=6.
Pewntn cuctem jeaHaumHa a) FaycoBom mMeToaom 6) MeTolOM AeTEePMUHAHTH:
2X+Y—Z=-9AX+Yy+2=0A3X-2y+2=7.
\Y, BEKTOPU
OapeanTV CKanapHW NPou3Bo/, BeKTopa d = 37—2]' mb =7+ 47 ,rpecy in ] y3ajaMHO OPTOrOHaNHU

jeAHNYHM BEKTOPW.
OppenunTn ckanapHu nponssog, sektopa d = (4,—3,1) u b= (5,-2,-3).
O4peAnTH BeKTOPCKM Npon3sog, sexktopa d = (3,-2,5) u b = (2,-13).

Oppenuntn mewosutn nponssog, sektopa d = (0,11), b= (4,01) n € =(11,0)



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

CPEAHU U HANPEAHWU HUBO

I AHANUTUYKA TEOMETPUIA

[JaTa je KpyHuua x*+y*=169. OapeanTn AYXKMHY HeHe TeTUBE uuje je cpeauiiTe y Taukm S(3,4).

Camo jegHa og npasux pi1:x+y-2=0 , pr:x+y-4=0 , p3:x+2y-3=0 , ps:2x+y-3=0 , ps:x+y+1=0 Huje HK
TaHreHTa HU ceunua Kpyxuuue (x-1)%+(y-1)%=2. Koja?

OapeanTu pactojarbe npeceyvHe Tavke npasux 4x-3y=0 n y-x=1 o4 KOOPAMHATHOI NOYeTKa.
OppeanTtu Tauky R cumeTpuuHy ca Taukom P(-5,13) y oaHocy Ha npasy 2x-3y-3=0.

OapeanTu opTOroHanAHy NpojeKkunjy Tauke A(8,9) Ha npasy x+2y+5=0

Hahu yrao nog, kojum ce eamnca x*+3y?=12 suam ns tauke P(0,4) .

OppenunTn pactojarbe nsmehy TaHreHTn xunepbone x*-4y?=20 koje cy HopmaaHe Ha npasy 4x+3y+8=0
OppenunTn pactojarbe Tauke M(1,1) of ueHTpa Kpyra x*+y2-4x-4y+4=0 .

OfpefnTh pacTojarbe LLeHTPa KPYsKHULLE X*+y?+2x-6y+6=0 01, KOOPANHATHOI NOYeTKa.

AKO je ayuHa TeTuse KpyskHuue (x-3)%+(y-4)%=r* Ha ocu OX jeaHaKa 6, Hahu AyXUHY TETUBE Te KPYXKHULLE

Ha ocu Oy.

MpaBe p 1 q cagpxe Tauky T(3,6;4,8), mehycobHo cy HopmasiHe 1 ca ocom Ox rpafe Tpoyrao nospLunHe 24,

Oapeguntv 0bmm TOr TpOyrAa.

OapeanTy NapameTap p Tako Aa npasa y=2x+p y pasHu Oxy goaupyje napabony y=x>-x.

TemeHa Tpoyrna cy Tauke A(-5,-8), B(-5,2) u C(3,0).M3pauyHaTtu jegHaumMHe cumeTpana cTpaHuua Tpoyria u

NoaynpeYHMK OMUCaAHOT Kpyra.
Hahu napametap k Tako aa npasa y=kx+11 goaupyje ennncy 3x*+2y?=11.

OapeanTy yrao nog, Kojum ce enmnca x*+3y?=12 snuam u3 tauxe P(0,4)

Hanucatu jegHaunHy KpyXKHULE YnjU je LLeHTap NpeceK npasux x+y=3 n 3x-y=5, a Koja goaupyje npasy x-

y=2.

Oate cy Tauke A(1,2), B(2,3) n C(2,5). HanucaTtu jeaHauYmMHy KpyXKHULE KOjoj je LieHTap TayKa C, a TaHreHTa je

npaea ogpeheHa Taukama A n B.

HanucaTu jeaHaunHy npase Kojoj npunaga TeTnsa KpyxHuLe x>+y2-4x+2y+1=0, a umnje je cpeaniuTe TauKa

A(3,0).

OapeanTu jeAHAUMHY enunnce Koja goaupyje npase x+y-8=0 u x+3y+16=0.

HanucaTu jeaHaumHy KpyX»HMULE KOja je KOHLUEHTPUYHA KPYXKHULM X2+y%-2x+4y-4=0 1 Nponasu Kpo3 Tauky

M(3,2).

Oate cy Tauke A(1,1) n B(3,11). Ogpeaunt 36up KoopamHaTa Tauke S Koja genu ayx AB y pasmepu
AS:SB=3.7.

Oppeamntv Hajkpahe pactojarbe Tauke M Ha Kpyry (x-2)*+(y+3)?=4 og Tauke N Ha Kpyry
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

(x+4)%+(y-5)%=9.

[Nata je napabona y>=2px v KPYXXHWLA Ca LEHTPOM Y KUXKM Te napabosie 1 NosynpeyHnKom r=2p
Hahu yrao nog kojum ce ceKy Te Kpumse.

OapeanTn ocTana TeMeHa M NOBPLUMHY TPOYria aKko je aato teme A(4,-1), hc: 2x-3y+12=0n

tc: 2x+3y=0.

M3payyHaTM NOBPLUMHY NOBPLUM KOja je orpaHMYeHa eNMncom Koja cagpku Tauke A(4,1) n B(-2,-2) u
xunepbonom xy=4.

OapeanTtn KoopanHaTe Tauke C Koja je noajeaHako yaasbeHa o Tayaka A(2,3) u B(5,6), ako je beHo
pacTojatbe 0 KOOpAMHaTHOT noyetka d =5v2

Ha Kpyry x2+y?-2x-4y=20 Hahu Tauky A Haj6amKy npasoj 3x+4y+34=0 1 napadyHaTh pactojarbe Tauke A o,
Te npase.

OppenuTh jefHaunHe TaHreHTH eamnce x>+3y*=28 Koje ca npasom x-5y-20=0 rpage yrao og, 45°.

I NAAHAMETPUIA U CTEPEOMETPUIA

Heka je ABC npaBoyraun Tpoyrao ca npasum yrsiiom y TemeHy C 1 HeKka cy werose Katete BC=a n AC=b. Ako
je D npeceyHa Tayka cumeTpane npasor yraa n xmnoteHyse AB n D1 HopmanHa npojekunja Tavke D Ha
KaTtety AC. U3payyHatu DD;.

TexxkuwHe ayxn AD n CE Tpoyrna ABC ceky ce y Taukm T. Cpeguwte ayxum AE je TauKa F. MU3padyHaTn ogHOC
nospLwmHa Tpyrnosa TFE n ABC

AKO je nonynpeyHMK ONMcaHor Kpyra NpaBoyrior Tpoyria 5 cm, a NoAynpeyYHuK ynmucaHor 2 cm,
M3payvyHaTh OyKUHE HEerosmx KaTeTa.

[aT je kBagpat ABCD cTtpaHuue 8 cm. KpyKHuua cagpxu TemeHa A n D n gogmpyje ctpanuuy BC.
N3paumHaTh NONYNPEYHUK Te KPYXKHULLE.

AKO TauKa 4o4Mpa ynucaHor Kpyra npaBoyr/ior TPOyria v XMNoTeHy3e Ae/iv XMNOTeHy3y Ha oAceuKe
AyKUHe 5 cm 1 12 cm, n3padyHaTn pasanKy KateTa Tor Tpoyrna.

Cpeparba MHM]ja Tpanesa Aenv Tpanes Ha [Ba Aena uuje ce NosBpluMHe ogHoce Kao 7:5. Oapeantm ogHoc
OoCHOBMLA TOT Tpanesa.

OKO KPY»<HMLE NoAyNpeYHMKa 2 Cm ONMUcaH je jeaHakoKpaku Tpanes nospimHe 20 cm?. U3pauyHaTy
OYXMHY KpaKa Tor Tpanesa.

Y gaTy npasy Kyny noaynpevyHnKa OCHoBe r n BUCMHe H=r ynncaHa je Kouka ABCDA;B1C1D1 TaKo aa ocHoBa
ABCD npunaga ocHOBM Kyne, a TemeHa A1, B1, C1 u D1 npunagajy omoTtady Kyne. Hahu ogHoc 3anpemuHa
Kyne n KoLKe.

Y koukry ABCDA;B;C;DiynucaHa je yetsopoctpaHa nupamuaa ABCDA;. AKo je nosplunHa nupamuge 1 cm?,
0ApeanTV NOBPLLMHY KOLKe.



38.

39.

40.

41.

42.

43,

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

Ha paBaH CTO cy cTaB/beHe TpU NoNTe NOAYNPeYHNKa PasnnumuTux ayxuHa. OHe AoANPYjy CTO y TauKama A,
B n C 1 cBake age ce mehycobHo goampyjy. AKo cy cTpaHuue Tpoyrna ABC jeaHake AB=4 cm, BC=6 cm un
CA=8 cm , ogpeauT NpPom3BOA Ay*KUHA NONYNPEYHMKA Te TPU NONTeE.

OapeamnTV 3anpeMuHy napasenenunesa Yvje cy cee cTpaHe poMboBM cTpaHuLe a u owTpor yrna 60°.

Cdepa S1 nonynpeyHuMKa r; ynucaHa je y Kouky usuue 1, a cpepa S; nonynpeyHmKa r, onmcaHa je oko Te

2 2
Kouke. Hahusbup W + 1 |

OcHoBa TpoCTpaHe NMpaMUAE je jeAHAKOCTPaHNYaH TPOoyrao CTPaHULE a, a OPTOroHasiHa NpojeKkunja Bpxa
Te NMpamue Ha paBaH OCHOBE je TeXuLTe Tor Tpoyrsia. AKo 6oyHe cTpaHe rpaje ca paBHW OCHOBE Yyr/ioBe
oA, 60°, n3pauyHaTV NOBPLUMHY NMPaMue.

AKo je o yrao aneapa npaBUIHOr TeTpaeapa CTpaHuLe d, 0ApeanTH cosa.

MonynpeyHMK OCHOBE NpaBe Kyne je r, a ABe y3ajaMHO HOPMaJiHe U3BOAHULE Aesie OMOTau Te Kyne y
oAHocy 1:2. Hahu 3anpemuHy Kyne.

OapenunTv 3anpemuHy NpaBUAHOT TeTpaeapa ynucaHor y chepy noaynpeyHmka R.

OapeaunTy 3anpemuHy NpaBUAHE YeTBOPOCTPaHe NMpamuMae Yuja je boyHa MBMLA S, @ OL Yrao Koju OHa
3aK/1ana ca paBHW OCHOBe.

Kouka ABCDA’B’C’'D’ je cTpaHuue a. Hahu 3anpemuHy nupamuge unja cy TemeHa DCA'D’.

Y jegHaKoOMBMYHY YETBOPOCTPAHY NMpaMmnay ynucaHa je KouKa Tako Aa ce TEeMeHa ropHe 0CHOBE KOoLKe
noknanajy ca cpeguluTMma CTpaHa NMpamuae, a A4oHa OCHOBA /IEXKN Y OCHOBM Nupamuae. Hahu ogHoc
3anpemuHa Ta gBa Tena.

Y npaBuaaH TeTpaeaap MBMULE 0 yNUCaHa je NPaBuIHa TPOCTPaHa NPM3mMa TaKo 4a ce TEMeHa ropHe OCHoBe
npuv3me NoKaanajy ca LeHTpMMa CTpaHa TeTpaeapa, a A0Ha OCHOBA MPU3Me NpUnasLa OCHOBU TeTpaeapa.
M3pauyyHaTi ogHOC 3anpemmnHa Ta ABa Tena.

MN3payyHaTM NOBPLUMHY U 3anpeMMHy Tesla Koje HacTaje poTaLMjom NpaBoyraoHUKA OKO Herose aujaroHane
AKO Ce 3Ha Aa cy cTpaHuue npasBoyraoHmka 20 cm u 15 cm.

JeAHAKOKpaKu Tpanes umje cy OCHoBe 25 cm 1 7 cm 1 unja je AMjaroHana HOpMaJsiHa Ha KpPak poTMpa OKO
KpaKa. M3payyHaTv NOBPLUMHY M 3anpeMUHY HacTanor Tena.

Y Kyny noaynpeyHuKa r n BucuHe H ynucaHa je Kouka. M3payyHaT ogHOC 3anpemuHa Ta 4ga Tena.

Pom6 umje cy gujaroHane 3 dm 1 4 dm poTrpa OKO BUCMHE KOja NPoaa3mn Kpos LeHTap pomba. M3padyHaTtu
NOBPLMHY U 3aNpeMnHy HacTaaor Tena.

1l APUTMETUYKA M TEOMETPUICKA MPOIPECUIA

AKO je n-TM YnaH apuUTMETUYKe Nporpecuje jeAHak m, a m-TW YaaH jeaHak n oApeanTH an.m.

Tpehu unaHOBU aPUTMETUYKOT M FTEOMETPUCKOT HM3a CY jeAHaKM U U3Hoce 6. AKO Cy M NPBM YNaHOBU OBUX
HM30Ba jeAiHaKM, a 36Mp NpPBMX 6 Y1aHOBA apUTMETMYKOT HM3a je 42,75 oapeanTu WecTn YnaH
reoMeTpmjCcKor HM3a.
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[ly»nHa anjaroHane npaBoyrior napanenonuneaa je 6 cm , a nospLiMHa 72 cm?. M3payyHaTi OCHOBHe
MBULIE TOT Mapanenonuneaa ako ce 3Ha Aa oHe o0bpasyjy reomeTpujcky nporpecujy.

Undpe jeaHor TpoundpeHor 6poja 0bpasyjy pactyhm aputmeTnykm HM3. AKo 0Baj 6poj nogennmo 36mpom
Herosux umdapa , 4obuja ce KoanuHMK 12 1 octatak 3. AKo ce 6pojy aoaa 594, nobuja ce 6poj HanncaH
ncTm umdpama o6 pHyTUM pegom. Oapeantn Taj 6poj.

Pewwntn jegHaumHy > /> ==

PewnTn jegHaumHy , rae je n npupoaax 6poj.

36up k y3acTonHux npupogHux 6pojesa je 66 (NpBu MoxKe, a U He mopa 6uTK 1). KoAnKo pasnmumntmx
BpeaHocT 6poja k nma?

BpojeBu aj, a2 M as cy TpW y3acToOMHa Y1aHa reoMeTpUjcKe Nporpecuje ca KoJIMYHUKOM g=2 , a 6pojeBu ay, as
M a4 CY TPW Y3aCTOMHA Y1aHa apUTMETUYKE nporpecuje ca pasnnkom d=6. Hahu 36up ai+a,+as+as.

Tpw 6poja unju je 36Mp 26 YMHE reoMeTpUjckn HKU3. YBeha in ce cpearby YnaH 3a 4 gobuja ce apUTMeTUYKK
Hu3. Koju cy To bpojesu?

-
36up Tpu 6poja je 21, a 36UP HUXOBUX PELUNPOYHUX BPEAHOCTH je 12 - AKo Tv bpojeBu 0bpasyjy pactyhu

reoMeTPUjCKN HU3 U3PaYYHATUN HMXOB NPOM3BOA.

Tpw 6poja unju je 36Mp 63 06pasyjy apuUTMeETUUKM HU3. AKO o4, NpBOr ogy3memo 7, og apyror 9, a og tpeher
5 nobuja ce reomeTpujckun HU3. Koju cy To 6pojesu?

36up npBa TpW YNaHa reoMeTpUjckor H13a je 91. AKo TMM YnaHoBMMa AoAamMo pegdom 25,27 n 1 pobuhemo
Tpu 6poja Koja 06pasyjy apuUTMeTUUKM HM3. O4peanTm cegMu YnaH A4aTor reoOMeTpUjcKor HM3a.

v CNCTEM JEOHAYNHA

Pewuntu cuctem jeHaumnHa: X+Y+Z2=2AX-2y+32=-3AX+Yy+2=6.
, 2 5 3 3 4 6 5 3 3
Pewntn cuctem jegHaymHa:  — —— —— =2A—+———=9A———+—=1.
X y z X Yy z X y z
_ 4 5 3 8 5 9 12 10
PelmnTu cuctem jefHaumHa: —+—+—=4A—F+—F+—=4A—+——-——=4.
X y z X y z X y z
X+ay=1
PewunTn cuctem jeaHauunHa (a je peanaH napamerap):

ax—3ay=2a+3

_ _ ax+y=1
PewunTn cuctem jeaHauunHa (a je peanaH napamerap):
X+ay=1
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OApeanTN CKanapHM NPoM3Bos, BeKTopa d M 2d — b ako je |?l| =2,

M3pauyHaTh MHTeH3UTeT 36Mpa BekTopa d 1 b, ako je |Zl| =5,

AKo je,

Akoje P=2a+b,g=a-2b,

W3pauyHaTV NOBPLUMHY Napanenorpama KOHCTpymucaHor Hag sektopuma d = (2,1,2) u b= 3.2,2).

W3pauyyHaTi 3anpeMuHy Napanenenunena KoHcTpymcaHor Hag sektopuma d = (0,11) , b= (2,01) un

¢ = (1L0)

d=3,

\ BEKTOPU

b

\:3 w £(d,b) =

5‘ =5u 4(&,5) =30°, nspauyHatu a x b.

6‘ =4 4(5,6) :%, izraCunati Px(q .

6‘:3 n Z(a,

b) =60°.

T

3

Nokasath aa cy sektopn d = (—1,3,2), b = (2,-3,4) u € = (-3,9,6) komnnaHapHw.

M3pauyHaTu 3anpemunHy TeTpaeapa umja cy TemeHa aaTa koopauHatama A =(2,31), B=(4,1,-2),

C=(637) n D=(-5-48)
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